

1957年10月1日创刊



23℃

16℃



羊城晚报官方微信

羊城晚报官方微博

2020年12月27 星期日 <庚子年十一月十三>

十三届全国人大常委会第二十四次会议在京闭幕 表决通过刑法修正案等

习近平签署主席令

据新华社电 十三届全国人大常委会第二十四次会议26日下午在北京人民大会堂闭幕。会议经表决，通过了新修订的预防未成年人犯罪法、长江保护法、刑法修正案（十一）、新修订的国防法；决定免去巴特尔的国家民族事务委员会主任职务，任命陈小江为国家民族事务委员会主任，免去韩长赋的农业农村部副部长职务，任命唐仁健为农业农村部部长，免去钟山的商务部部

长职务，任命王文涛为商务部部长。国家主席习近平分别签署第64、65、66、67、68号主席令。栗战书委员长主持会议。

常委会组成人员166人出席，出席人数符合法定人数。

会议表决通过了全国人大常委会关于提请审议全国人民代表大会组织法修正草案的议案、关于提请审议全国人民代表大会会议规则修正草

案的议案，决定将上述两个修正草案提请十三届全国人大四次会议审议，并委托王晨副委员长向十三届全国人大四次会议作说明。

会议表决通过了全国人大常委会关于加强国有资产监督管理情况监督的决定、关于设立海南自由贸易港知识产权法院的决定。

会议表决通过了全国人大常委会关于召开十三届全国人大四次会议的决定。根据

决定，十三届全国人大四次会议于2021年3月5日在北京召开。

会议表决通过了全国人大常委会关于批准《中华人民共和国和土耳其共和国引渡条约》的决定。

会议表决通过了全国人大常委会代表资格审查委员会关于个别代表的代表资格的报告。

会议经表决，任命陈蒙为全国人大民族委员会副主任

委员；任命孙志刚、杜家毫为全国人大财政经济委员会副主任委员；任命刘赐贵为全国人大外事委员会副主任委员；任命巴音朝鲁、于伟国为全国人大环境与资源保护委员会副主任委员；免去李书磊、陈小江的国家监察委员会副主任职务；任命杨临萍为最高人民法院副院长、审判委员会委员、审判员。

会议还表决通过了其他任免案。

2021年全国两会 召开时间定了！

据新华社电 十三届全国人大常委会第二十四次会议26日表决通过了关于召开十三届全国人大四次会议的决定。根据决定，十三届全国人大四次会议将于2021年3月5日在京召开。

决定建议十三届全国人大四次会议的议程是：审议政府工作报告；审查国民经济和社会发展第十四个五年规划和2035年远景目标纲要草案；审查2020年国民经济和社会发展计划执行情况与2021年国民经济和社会发展计划草案的报告、2021年国民经济和社会发展计划草案；审查2020年中央和地方预算执行情况与2021年中央和地方预算草案的报告、2021年中央和地方预

算草案；审议全国人民代表大会常务委员会关于提请审议《中华人民共和国全国人民代表大会组织法（修正草案）》的议案；审议全国人民代表大会常务委员会关于提请审议《中华人民共和国全国人民代表大会会议规则（修正草案）》的议案；审议全国人民代表大会常务委员会工作报告；审议最高人民法院工作报告；审议最高人民检察院工作报告。

又讯 目前召开的政协第十三届全国委员会第四十七次主席会议，审议通过了关于召开政协第十三届全国委员会第四次会议的决定（草案），建议全国政协十三届四次会议于明年3月4日在北京召开。（新华社）

“冒名顶替上大学”写入刑法

深圳重点人群接种新冠疫苗

详见A2

高血压患者约3亿人

我国启动大规模 基层“三高”共管项目

据新华社电 最新数据显示，我国高血压患者约有3亿人。记者从国家心血管病中心、国家卫生健康委员会疾病预防控制局获悉，我国将在基层大规模开展针对高血压、高血糖、高血脂症的“三高”共管项目，以全国或试点区域2019年数据为基准，切实提高试点地区“三高”的管理率、治疗率与控制率。

在26日召开的中国基层高血压防控大会上，国家心血管病中心主任、中国医学科学院阜外医院院长胡盛寿院士说，60年来，我国高血压防控走过了从医院治疗到社区综合干预、由控制并发症到控制危险因素的历程。党的十八大以来，我国慢性病防控迎来以基层为重点，以预防为主的新发展格局，强调早期筛查、早期发现，推进从疾病治疗向健康管理转变。2019年，我国启动

心脑血管疾病防治行动，“三高”作为最主要的危险因素，其规范化管理对建立中国特色的心脑血管疾病防治模式意义重大。

“我国高血压患者约有3亿人，每年医疗费用达318.9亿元，其已成为我国人群因病致死、致残的首因。”胡盛寿说。

“三高”共管项目负责人、中国医学科学院阜外医院院长助理蔡军说，项目试点着眼于县、乡一级，将从乡镇或街道有效管理“三高”患者5000例以上，通过“一对一”规范化管理、开展基层医疗卫生人员培训和患者健康教育等手段，预期覆盖20万左右的慢性病患者群体，为未来建立完善政府、社会和公众“三位一体”的全国性慢性病防控体系打下基础。项目计划从2021年1月开始试点，在2022年扩大到34个试点区、县。

今年广东角膜捐献量达1200片 角膜来源缺口仍非常大

羊城晚报讯 记者余燕红、实习生杨楚滢、通讯员邹梦云报道：“截至目前，今年广东省眼库已获得约1200片捐献角膜。与去年相比，捐献量有所上升。”广东省眼库副主任冀建平昨日在中山大学中山眼科中心召开的第五届中山角膜论坛暨第三届中南眼库合作会议上如是说，这会由广东省医学会主办。

受疫情影响，今年2月广东省眼库角膜移植手术未能正常开展，但从全年整体情况来看，角膜捐献量和移植手术量并未受太大影响。冀建平介绍道：“截至目前，今年眼库已获得1200片捐献角膜，排除部分不能使用的，这些角膜共给920名患者做了移植手术。而去年角膜捐献量为1045片，手术量约870台，今年情况更好一些。”

冀建平介绍，眼库在获得捐献角膜后，会对角膜的条件和质量进行评估，符合要求的角膜方能用于角膜移植手术。若捐献者生前患有乙肝、白血病等疾病，角膜则不适用。“出现溃疡等质量不好的角膜都是不能用的。”

由于角膜组织较为特殊，没有血管和淋巴，较其他器官移植认知。

相比，机体排斥反应低，排斥率约10%，角膜移植手术总体成功率较高。

根据流行病学统计，全国等待通过角膜移植复明的患者约200万人，但因供体角膜缺乏，每年角膜移植手术仅8000例，平均等待时间为12个月—14个月。

“我们眼库依据急救原则，对需要进行角膜移植的患者按病情和年龄进行分类，每一类患者等待的时间都不一样。对于急症患者和儿童，我们尽可能在两周内安排手术。”冀建平解释，患急症如角膜穿孔的患者，必须尽快进行手术；患先天性角膜白斑的儿童若未能早治疗，将会有严重弱视。而对角膜要求比较高的成人，等待时间则在半年以上。

尽管每年广东省眼库开展角膜移植手术的数量处于全国眼库的前列，但角膜来源缺口仍非常大，每年约有一半病人无法完成角膜移植手术。“每年有2000位—2200位预约登记的患者，但有材料完成手术的仅900例—1000例，占比不到50%。”冀建平希望有更多市民了解角膜捐献，建立起对角膜捐献的理性认知。

责编/林圳 美编/刘苗 校对/周勇

社区治理有时也需霹雳手段

广州市天河区东方三路正在进行的市政施工项目水泥路面改铺沥青突然中断，竟是缘于一件“小事”，连一排占道私家车长期停放，导致工程无法继续。（见昨日本报报道）

这很令人遗憾，也令人费解。社区虽小，连着千家万户，道路升级、环境优化，事关广大居民的切身福祉。改造过程客观上对居民生活造成了一定程度的影响，正因如此，工程方千方百计缩短工期，如今却因为

理重心向基层下移，理想路径是发挥社会组织作用，实现政府治理和社会调节、居民自治良性互动。修葺道路这样的公共事业，连挪个车都不肯配合，“居民自治良性互动”从何谈起？

僵尸车长期停放不愿挪动，无非是出于一己之私，把道路当成免费或成本低廉的停车场。当然，整体而言，自私自利、漠视公德者当属少数。但事实上，这些少数已经给多数

造成了障碍、带来了不便。社区治理在这种场景下，除了强调和谐、自治、良性互动之外，也需要一点霹雳手段，该出手时就出手，否则治理也无从谈起，因为永远都会有不可理喻的人和事。

正如东方三路道路改造这个案例，已经有了解决方案——相关部门已经在停放车辆上贴上了告示，要求车主于29日前移走车辆。否则将联系交警部门，把车辆拖走。

TYMON纯天然核桃油
富含人体所需Omega-3
■ 100%德国原产
■ 品质高
■ 口味好
■ 价格优

TYMON Walnussöl geröstet

报料热线:(020)114转羊城晚报报料、(020)87776887 Q友报料:87776887 订报电话:(020)87133333 发行客服:18925108933 金羊网:www.ycwb.com 手机金羊网:wap.ycwb.com 羊城晚报新浪微博:weibo.com/yicwb10